

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

В Алма-Ате состоялось республиканское совещание работников

культуры, обсудившее доклад Министра культуры Казахской ССР А. Канапина «О задачах учреждений культуры республики в свете решений XXI съезда КПСС». В работе совещания приняли участие начальники областных управлений культуры и областных отделов кинофикации, директора театров, концертных организаций, домов народного творчества и специальных средних учебных заведений, руководители республиканских организаций и учреждений, занимающихся вопросами культуры.

На совещании отмечалось, что актуальные темы современности не заняли еще ведущего места в репертуаре театров, программах концертных организаций, в деятельности киностудий и других творческих организаций. Хотя в текущем сезоне на сценах театров и появились такие пьесы, как «Дали неоглядные», «Наследники», «Битва в пути», «Тайна светящегося камня» и другие, но этого еще крайне недостаточно. Многие театры несерьезно относятся к подбору репертуара, в результате чего отдельные неполноценные пьесы ставятся десятки раз, а произведения классиков и пьесы, посвященные революционному прошлому нашего народа — по одному—два раза. На сценах театров все еще появляются серые, невыразительные спектакли, которые быстро сходят со сцены. Участники совещания высказались за проведение в театрах декады показа лучших спектаклей на современные темы, организацию творческих отчетов театров перед зрителями, выезды театральных коллективов в колхозные и совхозные клубы.

В республике широко подхвачена инициатива по организации народных театров. Такие театры созданы

уже в Петропавловске, Семипалатинске, Усть-Каменогорске, в Кургаджинском районе Акмолинской области, колхозе имени Сталина Талды-Курганской области, Федоровском районе Кустанайской области. В этом году предполагается создать их в Темир-Тау, Балхаше, Кокчетаве, Актюбинске, Дзержкагане, Рудном, Кентау, а также в ряде районных центров. В связи с таким широким развитием самостоятельных народных театров и отсутствием творческих кадров актерского отделения Казахской государственной консерватории намечено реорганизовать в режиссерское. В течение 1959—1960 годов в Алма-Ате и всех областных центрах намечается открыть специализированные магазины или отделы в магазинах для продажи и выдачи на прокат театральных костюмов, реквизитов, музыкальных инструментов и других товаров, необходимых для любительских театров и коллективов художественной самостоятельности.

Другим, не менее важным событием в культурной жизни является усиление эстетического воспитания трудящихся — создание университетов культуры. В республике уже создано 20 таких университетов с различными факультетами. Ныне университеты культуры намечено создать во всех крупных городских и районных домах культуры. Преподавателями в эти университеты будут направляться лучшие режиссеры, педагоги музыкальных учебных заведений, артисты, искусствоведы, лекторы.

За последние три года киносеть республики увеличилась на 912 киноустановок. Сейчас в Казахстане действует 4.145 киноустановок. Значительно увеличился и фильмофонд. В ближайшие три года в сельских

населенных пунктах республики, имеющих 80 и более дворов, намечается оборудовать 1.537 новых стационарных киноустановок и перевести 609 киноустановок на стационарные работы. Больше, чем по сто киноустановок намечается оборудовать в селах и аулах Алма-Атинской, Акмолинской, Восточно-Казахстанской, Кокчетавской, Кустанайской, Павлодарской, Северо-Казахстанской и Южно-Казахстанской областях. Сорок один кинотеатр будет построен за это время в городах республики.

С хорошей инициативой выступили трудящиеся Курдайского района Джамбулской области, наметившие трехлетний план культурного строительства. Участники совещания выразили уверенность, что инициатива трудящихся Курдайского района найдет широкую поддержку в республике.

Много внимания уделили участники совещания улучшению деятельности театров, концертных организаций, культурно-просветительных учреждений, работе киностудии, издательства, вопросам книготорговли в республике.

На совещании выступили начальник Северо-Казахстанского областного управления культуры О. А. Сошникова, директор Семипалатинского музыкального училища П. Момынов, начальник Акмолинского областного управления культуры М. С. Шилев, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК КП Казахстана Х. М. Топпанов, заместитель Председателя Совета Министров Казахской ССР А. З. Занарим, начальник Джамбулского областного управления культуры К. Аныябаев и другие.

(ГазТАГ).

10 АПР 1959

«СЕМИПАЛАТИНСКАЯ ПРАВДА»
г. Талды-Курган